
A kiskunhalasi egyesület bajba jutott vadállatok mentésével is foglalkozik

Célja a természet megóvása

Greguss Viktor, a kiskunhalasi székhelyű Zöld Közösségért Természetbarát Egyesület elnöke

A Petőfi Népe és a Baon.hu 
keresi 2023 Év emberét. Ez­
úttal is olvasóink dönthetik 
el, hogy kik kapják a meg­
tisztelő díjat. Cikkünkből 
Greguss Viktort, a kiskunha­
lasi székhelyű Zöld Közössé­
gért Természetbarát Egyesü­
let elnökét ismerhetik meg.
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KISKUNHALAS Greguss Viktor, 
a kiskunhalasi székhelyű Zöld 
Közösségért Természetbarát 
Egyesület elnökének neve mára 
egybeforrt a környezetvédelem­
mel. Tevékenységéhez számta­
lan természetvédelmi program, 
akció fűződik, az elméleti kér­
dések mellett nagyon is a gya­
korlatok embere, a városban 
szinte nincs olyan környezetvé­
delmi megmozdulás, amiben ne 
működne közre.

A természet, a környezet és 
annak értékei iránti elhivatott­
sága vele született vonzalom. 
Egészen kisgyermekkora óta 
vonzódik az állatok, növények, 
természeti tájak és túrák iránt. 
Órákig volt képes hangyabolyo­
kat nézegetni, bogarászni, ma­
darászni, horgászni, kertész­
kedni nagyszülei sóstói hobbi­
ján és környezetében. Gyerek­
kora óta gyűjtött mindenféle ál­
latot és növényt, amiket dunsz- 
tosüvegekben, akváriumok­
ban, terráriumokban és kert­
jükben szállásolt el. Mindig tö­
rekedett arra, hogy ne csak élő­

lényeket tartson, hanem a ké­
pességeihez mérten az élőhe­
lyeket is másoljon. Ennek alap­
ján a kertjükben már kisisko­
láskorában kialakított kerti 
„tavakat”, sziklakerteket, siva­
tagot, dzsungelt imitáló sarko­
kat, melyekbe próbálta az adott 
élőhelyeket kedvelő állatokat 
bevonzani és betelepíteni.

Élete nagy részét végigkísér­
ték a befogott, mentett és vásá­
rolt állatok (kígyók, békák, ma­
darak, rovarok), amelyeket büsz­
kén mutogatott ismerősöknek, 
ismeretleneknek, barátainak, 
az iskolában a tanárainak. Eb­
ből, volt is néhány afférja, sokan

„bogarasnak” tartották már gye­
rekként is.

A természet iránti vonzalmát 
tanítói már kisiskoláskorában 
felismerték, így célirányosan 
irányítgatták különféle termé­
szet- és környezetismereti tevé­
kenységek, vetélkedők, verse­
nyek felé. Tanulmányait tekint­
ve környezetgazdálkodási ag­
rármérnöki és kertépítő park- 
fenntartó képzései kapcsolód­
nak a természet és környezet- 
védelemhez, de elmondása sze­
rint tudása javát saját megfi­
gyelései és autodidakta módon 
szerzett tapasztalatait adják a 
mai napig.

Rajongását a természet felé a 
már fiatalon jelentkező lokálpat­
rióta közösségi szervezőkészsé­
ge is kiegészítette, így ezen in­
díttatásai alapján 2014-ben tett­
re kész, természetjáró és -sze­
rető baráti társaságot összefog­
va alapította meg barátaival a 
kiskunhalasi Zöld Közösségért 
Természetbarát Egyesületet. Az 
egyesület fő célja a helyi közös­
ség építése, a kistérség és az or­
szág természetvédelmi értéke­
ink bemutatása, valamint a ter­
mészetvédelmi és a környezet- 
védelmi problémákra a figye­
lem felhívása és megoldása. Elő­
adásokat, üzemlátogatásokat,

túrákat, környezet- és termé­
szetvédelmi akciókat, bemutató­
kat szerveznek, és aktívan van­
nak jelen a világhálón, a közös­
ségi médiában, ahol hasznos in­
formációkat közölnek.

A Kiskunsági Nemzeti Park 
Igazgatósággal, a Magyar Ma­
dártani Egyesülettel, a helyi ön- 
kormányzattal, más országos és 
helyi szervezetekkel, oktatási in­
tézményekkel szoros együttmű­
ködésben aktívan vesznek részt 
a térség természetvédelmi terve­
zésében, védelmében, adatgyűj­
tésben, faj- és élőhelyvédelmi 
programokban.

Az egyesület 2018 óta tagja a 
Magyar Természetjáró Szövet­
ségnek, mely keretében évente 
közel ezer vendéget visznek ki 
a természetbe. A meglévő túra­
útvonalak karbantartásában is 
részt vesznek, valamint hivata­
losan bejegyzett, kistérségi tú­
raútvonal-hálózatok kijelölésé­
vel, megvalósításával, a Google- 
térképen elektronikusan elér­
hető, helyi értékeket bemutató 
útvonalakkal igyekeznek mi­
nél több túrázónak megmutat­
ni a környék természeti értéke­
it. Fontos számunkra a céljaik­
hoz kapcsolódó önkéntes mun­
ka szervezése, koordinálása 
mellyel számos oktatási intéz­
mény tanulóit és egyéb önkén­
test mozgósítanak leginkább fa­
ültetési és illegálisan, termé­
szetben lerakott szemétszedé- 
si akciókkal. Programjaik so­
rán évszakhoz és természeti je­
lenségekhez köthető kistérségi

és országos túrákat, ismeretter­
jesztő programokat, előadáso­
kat szerveznek. Rendszeresen 
tartanak szemléletformáló te­
matikus előadásokat, bemutató­
kat, rendhagyó iskolai tanórá­
kat, rendezvényekre települnek 
ki, valamint tartanak óvodák­
nak, iskoláknak előadásokat és 
tematikus túrákat.

Élőhely és fajvédelmi projekt­
jeik keretében támogatják a Ha­
las környéki madárvilágot, odú 
és egyéb fészkelést elősegítő 
eszközök (úszó-költősziget, fé­
szekalapok) kihelyezésével, a 
fészkelést elősegítő környezeti 
elemek (bokor, fasor, elárasztott 
vizes területek) telepítésével, 
létrehozásával. Jelenleg meg­
állapodás készítenek elő a Kis­
kunhalasi SZC Vári Szabó Ist­
ván Szakképző Iskola és Kollé­
giummal, mely keretében még 
idén 150 fajspecifikus odút ké­
szítenek majd az iskola tanulói 
az egyesület részére. Vízmeg­
tartási, vízmegőrzési projektje­
ikkel az egykoron vizes élőhe­
lyekben gazdag halasi vidék új- 
ranedvesítésével próbálkoznak, 
szorosan és sikeresen együtt­
működve a halasi önkormány­
zattal és a helyileg illetékes víz­
ügyi hatósággal.

Az egyesület bajba jutott vad­
állatok mentésével is foglalko­
zik, mely során lakossági jelzé­
sek alapján keresik fel és gyűj­
tik be a segítségre szoruló álla­
tokat, amelyeket állapottól füg­
gően ellátnak, vagy juttatnak to­
vább állatvédő szervezetekhez.
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